

认真学习《习近平著作选读》第一卷

没有贫困地区的小康就没有全面小康

(二〇一二年十二月二十九日)

这是习近平同志在河北省阜平县考察扶贫开发工作时讲话的一部分

(接上期)改革开放三十多年来,我国经济社会发展取得很大成就,人民生活水平总体上发生很大变化,与过去不能同日而语了。同时,我们也要清醒地看到,由于我国还处在社会主义初级阶段,由于我国国家大、各地发展条件不同,我国还有为数不少的困难群众。按照人均年收入二千三百元的国家扶贫标准,全国农村扶贫对象还有一亿二千多万人。我们在国际场合说我国是发展中国家、所承担的国际义务要适当,就是这个道理。城镇各类困难群众也为数不少。怎样支持和帮助他们过上好日子,是我经常想的一个问题。消除贫困、改善民生、实现共同富裕,是社会主义的本质要求。现在,我国大部分群众生活水平有了很大提高,出现了中等收入群体,也出现了高收入群体,但还存在大量低收入群众。真正要帮助的,还是低收入

群众。平均数会掩盖差距。我离开浙江时,二〇〇六年城镇居民人均可支配收入达到一万八千二百多元,农村居民人均纯收入也达到七千三百多元,但平均数线下的在百分之四十以上,不少人没有达到平均数。对各类困难群众,我们要格外关注、格外关爱、格外关心,时刻把他们的安危冷暖放在心上,关心他们的疾苦,千方百计帮助他们排忧解难。郑板桥有一首诗写道:“衙斋卧听萧萧竹,疑是民间疾苦声。些小吾曹州县吏,一枝一叶总关情。”我们共产党人对人民群众的疾苦更要有这样的情怀,要有仁爱之心、关爱之心,更多关注困难群众,不断提高全体人民生活水平。

全面建成小康社会,最艰巨最繁重的任务在农村、特别是在贫困地区。没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。大家要深刻理解这句话的含义。因此,要提高对做好扶贫开发工作重要性的认识,增强做好扶贫开发工作的责任

感和使命感。

中央对扶贫开发工作高度重视,党的十八大以及最近召开的中央经济工作会议和中央农村工作会议,都对扶贫开发工作提出了明确要求。去年,中央召开了中央扶贫开发工作会议,部署了新的十年扶贫开发工作,出台了一系列扶持贫困地区加快发展的政策措施。深入推进扶贫开发,帮助困难群众特别是革命老区、贫困山区困难群众早日脱贫致富,到二〇二〇年稳定实现扶贫对象不愁吃、不愁穿,保障其义务教育、基本医疗、住房安全,是中央确定的目标。我们要加大投入力度,把集中连片特殊困难地区作为主战场,把稳定解决扶贫对象温饱、尽快实现脱贫致富作为首要任务,坚持政府主导,坚持统筹发展,注重增强扶贫对象和贫困地区自我发展能力,注重解决制约发展的突出问题,努力推动贫困地区经济社会加快发展。

(据《习近平著作选读》第一卷)

太钢东山矿开展「降本增效党员当先」实践活动

本报讯(通讯员 柳太莉)东山矿成品作业区党支部在全体党员中开展“降本增效,党员当先”实践活动,进一步发挥党员先锋模范作用,促进作业区降本增效工作顺利进行。

一是开展学习教育活动,提高全员成本意识。充分利用党员大会、小组活动、班前会,大力开展形势教育,引导广大党员、干部、职工深刻认识当前企业面临的形势任务,企业生产经营情况,以及应对措施和降本增效的相关要求,让广大职工进一步树立竞争意识、忧患意识和成本意识,逐级传递压力,营造全员参与降本增效的浓厚氛围。

二是开展合理化建议活动。为充分调动职工的积极性,党员带头广泛发动职工立足岗位实际,针对当前安全、生产、设备、管理等方面存在的问题和薄弱环节,查找费用、效益方面存在的问题和不足,提出优化措施,提高精细化管理程度和风险控制能力的合理化建议。

三是开展修旧利废、清理回收竞赛。要求全体党员牢固树立“过紧日子”的意识,立足现场,查找本岗位的浪费现象,从节约一张纸、一度电、一滴水、一个螺丝做起,避免不必要的浪费。并组织对破损、报废的设备和配件、废旧物资,及时进行回收、清理、修复和再使用,养成勤俭节约的良好习惯。

四是围绕降本增效工作的重点和难点,成立党员改善小组,开展“党员带头攻难关,党员带头比贡献”活动,对一些关键性指标,降本增效中的“瓶颈”和“短板”,集中专业力量开展攻关活动。

通过开展降本增效实践活动,使广大职工的成本意识进一步增强,确保降本增效工作取得成效。



近日,太钢营销中心组织了一场主题为“发挥半边天作用 助力高质量发展”的迎三八活动。此次迎三八DIY活动不仅让女性员工们度过了一个愉快、充实的节日,也进一步增强了女性员工的归属感和凝聚力。相信在未来的日子里我司女员工将再接再厉为公司的发展贡献自己的力量,共同书写更加辉煌的篇章。
郝璐摄

太钢鑫磊公司“党建+安全”筑牢安全“防火墙”

本报讯(通讯员 崔彩虹)太钢鑫磊公司回转窑作业区党支部多措并举提升党建工作水平,积极发挥党员在安全工作中的先锋模范作用,筑牢安全“防火墙”。

该党支部组织党员干部认真学习公司安全工作会议精神,按照要求压实“党政同责、一岗双责、失职追责、齐抓共管”和“三管三必须”的责任链条,把安全履职能力提升作为突破关键,加强安全生产法律法规、制度标准、专业理论学习,确保安全工作不折不扣、不偏不倚执行到位。

党员干部主动深入包片班组,引导教育职工树立“我的区域

我负责、我的区域我管理”的理念,强化全员思想观念从“要我安全”向“我要安全”转变,促使每一名职工把自己作为区域安全管控网格中的动态风险点,加强自我严格管理,全面提高“四不伤害”的安全意识,把安全管理制度、岗位作业标准落实到工作中,体现在行动上。

该支部组织干部职工观看了生产安全事故典型案例警示片,回顾事故经过,分析事故原因,总结事故经验,要求职工在工作中坚持“安全第一,预防为主”的原则,时刻绷紧安全生产这根弦,本着对自己负责,对家人负责的态

度,牢记事故教训,提升安全意识,强化责任心,扎实做好各项工作,持续做好安全事故隐患排查整治工作,为识别安稳长满优运行保驾护航。

党支部以“党员责任区”为单位,以“自查+互查”模式开展安全生产隐患排查整治活动,在各专业岗位自查的基础上,组织岗位互查。检查坚持“全覆盖、零容忍、严要求”的原则,健全“党员责任区”安全生产目标管理制度,建立考核评价体系,细化安全绩效考核标准、安全记分考核管理细则,确保安全责任落实到位。